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Siège social :

6, rue Albert-1er- 64109 BAYONNE  

Téléphone : 09/70/27/58/70
	SECTION DECOUVERTES/SORTIES
                                  contact MME DESCAZEAUX  

                                  mel : josydescazeaux31@gmail.com
                                 Tel  06 36 87 32 72


 Projet de sorties pour la saison 2024/2025

Nous vous donnons, à titre indicatif, le programme des sorties prévues pour la nouvelle saison 2024/2025.

Nous vous informerons, au fur et à mesure, de l’organisation de chaque sortie et nous vous communiquerons le tarif à régler soit par chèque soit par paiement en ligne sur helloasso.

Nous espérons que ce programme varié suscitera de nombreuses participations

Je suis à votre entière disposition pour tout renseignement

Bien à vous 

Josy DESCAZEAUX

                                                                       ******************************

PROGRAMME

Samedi  28 septembre 2024 : Découverte de NAVARRENX  et du camps de GURS
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	Connue depuis des siècles pour être une étape sur les chemins de Saint-Jacques-de-Compostelle, la bastide aux imposantes murailles connaît aujourd’hui une nouvelle notoriété́ grâce à l’obtention de la distinction « Plus Beaux Villages de France ». La pêche au saumon complète le tableau...
GURS :Non loin de là, le camp de Gurs, lieu chargé d’histoire et d’émotions, vous ouvre une page différente de l’histoire. La visite et dégustation à la ferme de fromage de brebis et la rencontre avec ses éleveurs passionnés et passionnants vous promettent enfin une journée riche en surprises. 

Covoiturage

Déjeuner dans un restaurant de Navarrenx

Visites guidées de la ville et du camps de Gurs




Samedi 12 octobre 2024 : sur la route des abbayes de SORDE et d’ARTHOUS
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	 Sorde :

Au cœur d’une ancienne bastide, explorez l’un des joyaux du patrimoine landais situé au bord du gave d’Oloron dans un écrin de nature. Édifiée sur les vestiges d’une villa gallo-romaine pavée de somptueuses mosaïques, l’abbaye de Sorde raconte plus de quinze siècles d’histoire ! Les ruines monumentales des bâtiments monastiques et son étonnant cryptoportique, une longue galerie souterraine reliée à un embarcadère, invitent à vivre une expérience chargée d’émotion.

Arthous :

Nichée aux confluences des Landes, du Pays basque et des gaves réunis, l'Abbaye d'Arthous vous propose une escale hors du temps. 

Fondée au 12e siècle, l’abbaye est habitée par des chanoines prémontrés jusqu’à la Révolution, puis transformée en exploitation agricole avant de devenir monument historique.

Aujourd’hui site départemental dédié au patrimoine, Arthous vous ouvre ses portes pour vous raconter ses multiples vies... Dans un écrin de verdure, découvrez un monument du Moyen Age où se côtoient la beauté de la pierre et un parcours de visite adapté aux familles

Covoiturage

Déjeuner dans un restaurant de l’abbaye de SORDE (facultatif)
Visites guidées des deux abbayes




Samedi 16 novembre 2024 :Bordeaux :cité du vin , bassin des lumières, 
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	La Cité du Vin, c'est avant tout un voyage à la découverte du vin. Mais le musée regorge de nombreux atouts ! L'architecture audacieuse du bâtiment, les expositions temporaires, le rooftop, les jardins végétalisés, la programmation culturelle en font un lieu de vie incontournable. Flânez, visitez, découvrez ce lieu unique qui dévoile toutes les richesses et la diversité viticole mondiale. Tantôt définie comme le phare de l’oenotourisme bordelais ou le totem de Bordeaux, La Cité du Vin ne pourra que vous séduire. 
Bassin des lumières : Les Bassins des lumières, le plus grand centre d'art numérique au monde, sont situés dans les quatre premières alvéoles de la Base sous-marine de Bordeaux. Ils présentent des expositions numériques immersives monumentales dédiées aux grands artistes de l'Histoire de l'art et à la création contemporaine

Visites guidées 

Déjeuner dans un restaurant de Bordeaux (facultatif)

Transport en car


 Vendredi 6 décembre 2024 : le patrimoine juif à Bayonne
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	Dès la fin du 16e siècle, des juifs du Portugal fuyant l’Inquisition s’installent au faubourg Saint-Esprit de Bayonne. Laissez-vous conter une riche aventure humaine, sociale et culturelle et poussez la porte de deux Monuments historiques : le mikvé, bain rituel et la synagogue. Découvrez ensuite le musée du judaïsme bayonnais Suzanne et Marcel Suares.
Attention : visite guidée  prévue le vendredi car impossibilité de visite de la synagogue le samedi, jour de sabbat

Visite sur une demi -journée soit le vendredi matin soit le vendredi après midi

Pas plus de 14 personnes par vacation


Samedi 18 janvier 2025 : sur les traces des russes à Biarritz ( à confirmer)
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	Au cours du 19 siècle, lorsque Biarritz devient « ville impériale », de nombreux visiteurs russes fréquentent assidûment la côte basque, ce qui justifie la construction d'un lieu de culte orthodoxe. Avec le temps, nombre de Russes finissent par s'établir définitivement et il existe encore de nos jours une communauté orthodoxe dans la région
Les Russes à Biarritz sont une légende et une réalité. Comment démêler l'un de l'autre, sans altérer la vérité, sans détruire la fable ? En essayant de restituer les faits enfouis dans les mémoires, souvent oubliés, et en s'écartant du mythe, parfois repeint de couleurs pimpantes. 
Visite guidée


Samedi  15 février 2025 : pastoralisme et trésor caché Helette/Hasparren 
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	A Hélette, à deux pas de la base de loisir du Baigura sur la route de Louhossoa, plongez dans la magie des traditions. Située entre Hasparren et Saint-Jean-Pied-de-Port, découvrez tous les secrets du pastoralisme et du fromage basque en visitant un espace muséal de 220 m2.
Au sein d'un "cayolar" (cabane du berger) reconstitué à l'identique, Joanes vous dévoilera au travers d'une visite auto-guidée, le Pays Basque, ses traditions. Vous découvrirez la fabrique du fromage Agour, élu 2 fois meilleur fromage du Monde.
Visite commentée de la Chapelle du Sacré Cœur. HASPARREN Un bijou de style Art déco byzantin et basque : fresques de 48 personnages, magnifiques vitraux et immense mosaïque des frères Mauméjean. Un décor unique dans le grand Sud-Ouest !

covoiturage

Visites guidées

Déjeuner dans un restaurant d’Hasparren



Samedi 15 mars 2025 : découverte du musée de la science et musée naval, aquarium SAN SEBASTIAN
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	Le musée de la science est un musée interactif qui permet aux plus jeunes comme aux plus âgés, de découvrir tous les aspects de la science, en interaction avec une multitude de dispositifs, présents dans plusieurs salles différentes, ainsi que d’autres objets que vous pourrez trouver dans le musée. Le musée Eureka est un centre de divulgation scientifique qui offre une excellente formation complémentaire, aux plus jeunes et ainsi, mettre en pratique et voir de leurs propres yeux tout ce qu’ils étudient dans leurs livres.
Aquarium de San Sebastian, son histoire, sa spécificité

Un petit tour par le musée naval

Covoiturage ou topo
Déjeuner en ville (facultatif) vbn

Visites guidées

	
	


Samedi 5 avril 2025 : le peuple de l’océan entre St Jean de Luz et ZUMAIA
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	 Nous laisserons le loisir à nos deux guides Jean Charles MAILLOT et Jean Louis ROUZIES de nous évoquer les grandes aventures maritimes du peuple basque en partant de la cité de St Jean de Luz, siège des pirates et des corsaires pour rejoindre le fort de Socoa , Zumaia Getaria , cités que nous visiterons sous leur conduite érudite
Visites guidées

Déjeuner à Zumaia

Transport en car


Samedi 14 juin 2025 : promenade en train sur la ligne PAU CANFRANC
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	Visite guidée de la Gare de Canfranc
Visite du village de Borce et de l’hospitalet St jacques

Visites guidées

Déjeuner dans un restaurant

Transport en car et train


Samedi 28 JUIN 2025 : URBAN QUEST BAYONNE :jeu de piste connecté dans Bayonne 
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	 Jeu de piste connecté comme une chasse au trésor qui se joue par groupe de 5 personnes qui doivent découvrir des indices dans le centre de Bayonne leur permettant de répondre à des questions  sur l’histoire de la ville, l’architecture et le street art et de relever des défis
A partir d’une carte de la ville et d’un téléphone portable 

Jeu très ludique 


Ce document sera intégré sur le site ATSCAF USCDB culture
Toute personne participant à une sortie doit obligatoirement être adhérente à notre association ATSCAF USCDB
JDESCAZEAUX   06 36 87 32 72

 

