SCENE NATIONALE DU SUD AQUITAIN 

Spectacles

1, rue Edouard Ducéré , 64100 BAYONNE

REMISE & AVANTAGES

Sur présentation de votre carte Synergies
La Scène nationale propose aux adhérents SYNERGIES, une carte d'adhésion accessible à un tarif préférentiel de 6 € au lieu de 12 €. 
Programme

http://www.scenenationale.fr/
Cette carte permet aux détenteurs de bénéficier de réductions sur la quasi-totalité* des spectacles de la saison au titre du tarif adhérent classique : 

• 40 € au lieu de 55 € en tarif plein pour le concert de Mélody Gardot,

• 37 € au lieu de 45 € en tarif plein pour les spectacles de catégorie A+,

• 24 € au lieu de 34 € en tarif plein pour les spectacles de catégorie A,

• 18 € au lieu de 26 € en tarif plein pour les spectacles de catégorie B,

• 14 € au lieu de 20 € en tarif plein pour les spectacles de catégorie C,

• 8 € au lieu de 12 € en tarif plein pour les spectacles de catégorie D.1 

*Hors L 'île d'or;· et L'intégrale de Cécile Lena- Spectacles à tarif unique

INFORMATIONS

La Scène nationale du Sud-Aquitain propose chaque saison plus de 50 spectacles organisés dans différents théâtres et lieux des villes de Bayonne, Anglet, Boucau et Saint-Jean-de-Luz. Scène pluridisciplinaire, elle fait partie d’un réseau de 76 établissements labellisés par le Ministère de la Culture et soutient activement la création et la diffusion artistiques contemporaines dans le domaine du spectacle vivant, tout en recherchant constamment l’accès de tous les publics aux œuvres présentées.

SAISON 22/23 = 51 Spectacles, 105 Représentations, « Culture ensemble », Absurdités protéiformes, 5 Destinations Portugal, 14 lieux de spectacles... 

Comment réserver sa carte d'adhésion et ses billets de spectacle ? Au théâtre Michel Portal de Bayonne (05 59 59 07 27) ou au théâtre Quintaou d’Anglet (05 59 58 73 00), muni d'une pièce d'identité , de votre carte nominative Synergies et de la photocopie de celle-ci.
